

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008 IX

Belföldi hírek



budapest, 1986. július 25.

bel

p é n t e k

sb0001 3 150 mtib1001

félév a vaskohászatban - program a megújulásra /1. rész/

1986. július 25. - a magyar vas- és acélipari egyesüléshez tartozó vaskohászati vállalatok első félévi termelési és értékesítési eredményei meghaladják a múlt év azonos időszakát. 1986 első hat hónapjában több mint egymillió tonna nyersvasat állítottak elő, ami 4 százalékkal több mint tavaly ilyenkor volt. acélból 1.8 millió tonna készült, ez 8 százalékkal haladja meg az 1985 első félévi termelést. kohászati késztermékekből 5 százalékkal többet állítottak elő tavaly fél év alatt, vagyis kétmillió tonnát. ezen belül legtöbbit hengerelt termékekből, rudidomáruból és lemezáruból készítettek. szinten maradt a termelés feldolgozott kohászati termékekből.

a termelési eredményekhez igazodott az értékesítés. rudidomcikkekből 43 ezer tonnával, lemezáruból 34 ezer tonnával, melegen hengerelt csövekből pedig 3 ezer tonnával szállítottak többet, mint egy évvel korábban, elsősorban a belföldi feldolgozóipar számára, valamint a szocialista piacra. a konvertibilis piacokra mennyiségileg öt százalékkal kevesebbet exportáltak mint az előző év azonos időszakában, bevételük azonban nyolc százalékkal nagyobb volt, s csaknem száztíz millió forintot tett ki.

az eredményekben némileg már tükröződik a kohászati vállalatok törekvése, hogy az értékesebb, magasabb áron eladható termékek exportját bővítsék, és fokozatosan visszafejlesszék a kevésbé gazdaságos kivitel. a piaci munka javítása, a gyártmányszerkezet

Korszerűsítésének gyorsítása annál is inkább fontos feladat, mert a vaskohászati vállalatok közül a három alapvertikumum üzem /dunai vasmű, Lenin kohászati művek, ózdi kohászati üzemek/ pénzügyi helyzete az utóbbi időben megrendült. mint ismeretes az állami tervbizottság a közelmúltban rendezte a problémát, az ezen vállalatoknál felgyülemlett 17 milliárd forintnyi hiteltartozást törölte, illetve járadékká alakította át. ugyanakkor feltételül szabta, hogy a kohászati üzemek alakítsanak ki hosszú távu fejlesztési tervet a hatékony gazdálkodásra, a jövedelmező termelésre. ez a munka a vállalatoknál már meg is kezdődött, figyelembe véve azt az alapvető célt, hogy a vaskohászat fejlesztése lépést tartson a hazai felhasználók szükségleteivel mind a termékek minőségét, mind mennyiségét illetően. /folyt. köv./

sz/ka/mz

00.10 250786 2320

-.-

sb0002 3 150 mtib1002

félév a vaskohászatban - program a megújulásra /2. rész/

a vaskohászat versenyképességének javítása érdekében a következő években a jelenlegi 8 százalékról 15-20 százalékra kívánják növelni az ötvözött acélok termelésének arányát. a korszerűtlen termelőberendezéseket fokozatosan leállítják, s megkétszerezik a modern technológiával készülő termékek arányát.

a hosszú távu célok között szerepel mind az anyag-, mind az energiafelhasználás 15-20 százalékos csökkentése. ennek érdekében törekednek magasabb vastartalmu érc beszerzésére is. a szóba jöhető új alapanyag-importpiacok között szerepel Brazília és India, ahová az ércért gépipari termékeket tudunk szállítani. /mti/

sz/ka/st/mz ie

00.10 250786 0710

-.-

sb0003 3 150 mtib1003

korszerűsítik a közvilágítást /1. rész/

1986. július 25. - a közvilágítás korszerűsítésére ötéves kutatási-fejlesztési programot dolgozott ki az állami energetikai és energiabiztonságtechnikai felügyelet /energiafelügyelet/. a két szakaszban megvalósuló fejlesztési programban 15 kutatóintézet, illetve vállalati kutatócsoport vesz részt. a már kifejlesztett, valamint a jövőben kifejlesztendő világítási berendezésekkel megteremtik a lehetőséget annak, hogy az áramszolgáltató vállalatok a közutak mentén a legkorszerűbb fényforrásokat szereljék fel. számítások szerint az új berendezések, mindenekelőtt a hagyományosnál 8-9-szer nagyobb fényhasznosítású nátriumlámpák alkalmazásával hazánk közvilágításának villamosenergia fogyasztását csaknem a felére lehet csökkenteni.

Jelenleg a közterületeken elhelyezett fényforrások évente 4000 órát üzemelnek, s 650 ezer megawattóra elektromos áramot fogyasztanak. a kutatási-fejlesztési programban létrehozott energiatakerékos berendezésekkel évente 280 ezer megawattóra villamos energiát, vagyis 1,1 milliárd forintos villanyszámlát lehet megtakarítani. ez elsősorban a helyi tanácsok számára lesz kedvező, amelyek például tavaly 2,1 milliárd forint villanyszámlát fizettek ki. a közutak jobb minőségű megvilágításától e mellett az éjszakai balesetek számának a csökkenését is várják.

a kutatási-fejlesztési programot az országos műszaki fejlesztési bizottság 66 millió forinttal támogatja. a két esztendeje megkezdett fejlesztés első szakaszában az energiafelügyelet pályázatot hirdetett a tanácsok részére, ugynevezett próbaüzemi közvilágítási berendezések felszerelésére. országosan 11 helyi tanács kapott anyagi segítséget ahhoz, hogy az újonnan kifejlesztett fényforrásokat megvásárolja és a balesetveszélyes átkelőhelyeken felszerelje. ezeken a mintaterületeken a közlekedéstudományi intézet dolgozói rendszeresen vizsgálják, hogy a korszerűsítés eredményeként miként csökken a balesetek száma.

a kiválasztott mintaterületeken kívül hazánk minden városának, valamint a községek egyharmadának legbalesetveszélyesebb átkelőhelyein felszerelték a nátriumlámpás fényforrásokat. ezzel egyidejűleg az el-cs, a villamos készülékek és szerelési anyagok gyárában kifejlesztettek egy korszerű elektronikus gyújtóelőtétet, ami új módon oldja meg a fényforrások bekapcsolását. a nátriumlámpákhoz a hagyományosan gyártott foglalatok nem megfelelőek, ezért a kontakta alkatrészgyár konstruktőrei új foglalatot terveztek, amelynek a sorozatgyártását jövőre kezdik meg. /folyt. köv./

til/mz

00.11 250786 2557

-.-

sb0004 4 150 mtib1005

uj autóbusz végszerelde és átadócsarnok

1986. július 25. - elkészült az új autóbusz végszerelde és átadócsarnok az Ikarus székesfehérvári gyárában. a 2600 négyzetméter alapterületű épületegyüttesben tíz szerelőaknát alakítottak ki, amelyek közül hatot a végszerelésre használnak, négyben pedig az autóbuszok festésének utójavítását és a karosszériák díszítő csikozását végzik el. a munkahelyeket mindenütt korszerű szellőző- és elszívóberendezésekkel szerelték fel, a szociális blokkban pedig 90 személyes fekete-fehér öltözőt létesítettek. a csarnok előtt ötezer négyzetméteres kocsiparkoló épült, amely közvetlenül csatlakozik a székesfehérvár és sárbogárd közötti úthoz, így az itt elkészült autóbuszoknak nem kell áthaladniuk a forgalmas városon.

az építkezésre 92 millió forintot, a technológiai berendezésekre 28 millió forintot fordítottak, az építészeti munka az alba regia állami építőipari vállalatot fővállalkozásában az előirányzott költségkereten belül maradván, a tervezett határidőre, nem egészen egy év alatt készült el. /mti/

sas st li ie
00.12 250786 1075

-.-

sb0005 4 150 mtib1006

malomrekonstrukció mohácson

1986. július 25. - rekonstrukciót hajtottak végre a mohácsi malomban és ennek eredményeként 25 százalékkal megnőtt az üzem teljesítőképessége. az ország legkorszerűbb malma öt évvel ezelőtt készült el, s a rekonstrukcióra nem azért volt szükség, mert elhasználódott vagy elavult a berendezése, hanem most vált érdekessé az eleve beépített kapacitástartalék teljes kihasználása.

a malmot előreláthatóan úgy tervezték és építették, hogy később - ha a piaci helyzet kedvezően alakul - bővíteni lehessen napi 72 tonnás őrlőkapacitását. a mohácsi liszt iránti fokozódó kereslet láttán döntött a kapacitásnövelő rekonstrukció mellett a baranya megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat. nagyobb hajtóművekkel látták el a hengershékeket és felgyorsították a technológiai rendszert, így jelenleg már naponként 90 tonna búzát őröl a duna-parti üzem. a molnások létszáma nem változott, így számottevően javult az üzem termelékenységének.

a fejlesztés során bővítették a termékválasztékot is. a budapesti keksz- és ostyagyár például a mohácsi üzemtől szerzte be a süteményeihez szükséges speciális tészta lisztet. ennek szállítást is korszerűsítették, megszüntették a zsákolást. öt vasuti kocsi bérelt az üzem a MÁV-tól, mindegyik kocsi két-két lisztkonténert szereltek, s ez a „lisztos szerelvény”, ingázik most Mohács és Budapest között. egy-egy szállítmány súlya kilencven tonna, azaz megfelel a malom egész napi termelésének. /mti/

igó/bné/st/gw ie
00.12 250786 1498

-.-

sb0006 4 130 mtib1007

jogi képviselő a xx. kerületben

1986. július 25. - a tanácsos intézmények jogi képviselőjének gyakorlatát tekintette át legutóbb a xx. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. a tanács és szervei, valamint a tanácsos intézmények jogi képviselője ugyanis az igazgatási osztály feladata.

a főváros e kerületében született először a jogi képviselőkre vonatkozó vb-titkári intézkedés, majd tanácselnöki utasítás, amely később példaként szolgált a többi kerület számára is. ezek alapján kizárólag az igazgatási osztályon dolgozó jogtanácsos képviseli a tanácsos szakigazgatási szerveket, valamint az általuk irányított és felügyelt szerveket - például a gazdasági műszaki ellátó szervezetet, az építő és karbantartó költségvetési üzemet, az iskolákat és az óvodákat - a bíróságok hatáskörébe tartozó peres ügyekben és peren kívüli eljárásokban. a szabályozás célja az is, hogy a tanács peres ügyekből eredő bevétele növekedjen, s kevesebb legyen az ezekre fordított kiadás. a városrészben ugyanis évente általában 40-60 új peres eljárás indul, s ez majdnem kétszerese a többi kerület átlagának. az eredményes perképviselet a tanács gazdálkodására is kihat: 1980 óta több mint négy milliárd forint bevétel származott, s 580 ezer forint kiadás volt a peres ügyekből, és a perelt összegből csaknem kétmillió forintot nem kellett megfizetnie a tanácsnak, mert megnyerte a pert a bíróság előtt.

a jogtanácsos legtöbbször a művelődésügyi, egészségügyi és sportosztályt képviseli a bíróság előtt a gondnokság alá helyezési perekben, kisebb arányban a pénzügyi és tervosztályt a beruházásokkal kapcsolatos peres eljárások során, a műszaki osztályt az úthibából eredő, a lakásügyi osztályt pedig a késedelmes

vevőkijelölésből eredő kártérítési perekben. ritkábban a gamesz-t és a különböző intézményeket, valamint a költségvetési üzemet a szerződésekből eredő vitás ügyekben. 1985-ben például a 46 új perből - ebből 31 esetben volt a tanács a felperes - 28-at megnyertek, 3-at elveszítettek a tanácsai szervek, s 15 részleges pernyertességgel zárult. /mti/

sa/bc/mz 1e
00.13 250786 2073

--

sb0007 4 160 mtib1008

nikotinellenes klub

1986. július 25. - nikotinellenes klub és baráti társaság alakult a pataky istván művelődési központban. a mintegy 40 alapítótag a célok között a terhes nők, a kismamák és a gyermekek meggyőzését, fölvilágítását és védelmét tartja a klub legfontosabb feladatának.

a klub teljesen nyitott, bárki beléphet, dohányzó is. a társaság széles körű aktivahálózatot kíván létrehozni, aminek eredményeként gyárakban, üzemekben és iskolákban tagcsoportok alakulnának. a művelődési központban számos orvosi előadás, kerekasztal-beszélgetés, filmvetítés érvel majd a dohányzás ellen. pályázatokat írnak ki: olyan tanulmányokat várnak, amelyek a dohányzásról való leszokás formáit vizsgálják, illetve föl tárják annak a lehetőségét, miként lehet megelőzni, hogy a gyermekek rászokjanak a dohányzásra. e tanulmányokban arra is választ kívánnak kapni, miként segíthet ebben az uttörőszervezet.

a nikotinellenes klub és baráti társaság együttműködésre törekszik az egészségügyi, a vöröskeresztes, valamint a társadalmi szervezetekkel. első tanácskozásukat ez év decemberében tartják a pataky istván művelődési központban. /mti/

os/bc/li 1e
00.13 250786 1168

--

sb0008 4 160 mtib1009

kiállítás zsigmond királyról - művészettörténeti kutatások

1986. július 25. - jövőre lesz 600 esztendeje annak, hogy zsigmond király a magyar trónra került. az évforduló alkalmából az mta művészettörténeti kutatócsoportja reprezentatív kiállítást rendez, a budapesti történeti múzeummal közösen. már tart az anyaggyűjtés, megkezdődtek az előkészítő munkálatok. mivel zsigmond nemcsak magyar uralkodó, de német-római császár is volt, sok tárgy- és dokumentum kölcsönzésre van szükség külföldi, főleg olasz, osztrák és csehszlovákiai társintézetektől. a kiállítás megnyitását jövő nyárra tervezik, előreláthatóan ez lesz 1987-ben az egyik legrangosabb muzeumi esemény.

a művészettörténeti kutatócsoport kutatói már tudományos munkán is dolgoznak. folytatják a nyolcszor két kötetre tervezett Magyarország művészettörténeti kézikönyve című sorozatot. eddig a xx. század első felének stílusirányzatait összefoglaló 6. és 7. kötet jelent meg, de már elkészült a 2. kötet is, amely a gótikát dolgozza fel. ez várhatóan jövő év elején kerül az üzletkebe.

a kutatócsoport gondozásában - házi kiadványként - évente kétszer adják közre az ars hungarica című periodikát, amely az itteni műhelymunka eredményeiről számol be. az év végén megjelenő különszám részletes bibliográfiát tartalmaz, 15 évre visszamenőleg egybegyűjti a munkatársak publikációit.

a műhely a társtudományok képviselőivel is kapcsolatot teremtett és tart fenn. nemrégiben közös konferenciát rendeztek a romantikáról, a romantikakutatás metodikai kérdéseiről, és ezen a művészettörténészeken kívül történészek és irodalomtörténészek is részt vettek. a tanácskozáson elhangzottakat kamatoztatják a romantikát összefoglaló munkában, amely a kézikönyv sorozat 5. köteteként lát majd napvilágot. jelenleg a mintegy háromezer oldalnyi kéziratanyagot rendezik, szerkesztik egybe a kutatócsoport munkatársai.

folyamatos a levéltári és a pecsétmásolat-gyűjtemény bővítése is. a külön természet elfoglaló adattár katalógizálva rendszerezi a művészettörténet tárgykörében 1919 óta megjelent cikkeket, tanulmányokat. a következő lépés: ennek az egyre terebélyesedő anyagnak számítógépre vitele, feldolgozása és tárolása lesz. /mti/

ko/km/li 1e
00.14 250786 2227

--

sb0009 4 160 mtib1010

egy középkori szanálás emlékei pécsett

1986. július 25. - egy félezer évvel ezelőtti végrehajtott szanálás emlékei tárultak fel pécsett. a hajdani várdomb helyén elterülő szent istván tér egyik házában nemrég megrokkant a pince fala. az aknamélylítő kutaóknát furta, hogy felderítsék a törés okát. a pince padlója alatt masszív kőfalba ütköztek, vastagsága kilencven centiméter. kárpáti gábor régész, a janus pannonius muzeum munkatársa megállapította, hogy egy középkori ház falmaradványát találták meg. egyikét azoknak az épületeknek, amelyeket az egykori szanáláskor lebontottak.

a városrendezésre hadászati okok miatt volt szükséges. a huszita háborút követően szerte Európában elterjedtek az ágyuk, a várak védelmét tehát hozzá kellett igazítani az új fegyverhez. pécs a délvidék fontos vára volt, ezért mátyás király parancsára átépítették, megerősítették az erődrendszert. utasítására valósággal lebontóvá vált a mai székesegyház előtti várdombot, hogy kilövést biztosítsanak a várvédő tűzereknek.

az átépítés során megerősítették a pécsi vár falait, s ugynevezett barbákánokat - kapuvédő ágyubástyákat - emeltek, amelyek közül a délnyugati ma is teljes épségben látható. védelmi megfontolások miatt nyílt tereppé változtatták az ágyuk löterét, hogy a támadó ellenség ne találjon magának fedezékét a vár közvetlen közelében.

a pécsi várdomb sűrűn beépített terület volt a xv. században, hasonlóan Európa középkori városaihoz, ahol a katedrálisokat lakóházak tömege vette körül. a város történetében ez a katonai okokból elrendelt bontás volt az első ismert szanálás. a jelek szerint könnyörtelen következetességgel valósították meg. házak, paloták, templomok tűntek el, s valószínűleg akkor rombolták le a római korból fennmaradt sirkamrák föld feletti építményeit is. a letarolt várdomb egy részét azóta beépítették, a közepét pedig parkosították. /mti/
igó/bné/st/gw ie
00.15 250786 1911

sb0010 4 160 mtib1011

várszínházi gála gyulán

1986. július 25. - a gyulai várfürdő és a várszínház közös vállalkozásaként július 26-án, szombaton harmadizben rendezik meg a fürdőben az egész napos várszínházi gálát. a műsor reggel kilenc órakor kezdődik s éjjel kettőig tart a kastélykerti várfürdő evszázados fái alatt. az egyes műfajok legkiválóbb művelői mutatkoznak be; egyebek közt magyar nótá, népdal, rock-zene, operett és kabaré szórakoztatja a várszínházi gála vendégeit. a várfürdőt emiatt a fürdőzni szándékozók is csak a várszínház jegyeivel látogathatják. /mti/
sam/st/gw ie

00.15 250786 0580

-.-

sb0011 4 160 mtib1012

beethoven-est martonvásáron

1986. július 25. - a magyar állami hangversenyzenekar július 26-án, szombaton este 7 órai kezdettel tartja idei első beethoven-estjét martonvásáron, a magyar tudományos akadémia mezőgazdasági kutatóintézetének parkjában. a hangversenyen a coriolan-nyitány, a hegedűverseny és az esz-dur zongoraverseny hangzik el. vezényel: jurij szimonov, közreműködik szenthelyi miklós /hegedű/ és mihaíl petuhov /zongora/. rossz idő esetén július 27-én tartják meg a koncertet. /mti/
sas/fné/st/gw ie

00.16 250786 0529

-.-

sb0012 4 150 mtib1013

négy száz új otthon a körtvélyes negyedben

1986. július 25. - négy száz otthont adnak át 1990-ig komló legújabb városrészében, ahol jelenleg mintegy félezer család lakik. a város délnyugati peremén az idén 170 lakás készül el, többségükbe bányászcsaládok költözhetnek. a lakónegyed egyébként új nevet kapott. a honismereti és városépítő egyesület javaslatára, a múlt századi okiratokban szereplő régi nevét visszaadva a területet ismét körtvélyesnek nevezik. /mti/

kász st li ie
00.16 250786 0492

--

sb0013 4 170 mtib1014

épül a termálkemping

1986. július 25. - százharminc személyes, kétszobos kemping kialakítását kezdte meg a tiszakécskei solohov termelészövetkezet a város kerekdombi üdülőkörzetében. az itt működő hévízes strandot egyre többen keresik fel, s az új kempinggel a megnövekedett idegenforgalom igényeinek megfelelően bővítik a szálláslehetőségeket. a tiszakécskei kemping előreláthatólag a jövő nyártól fogad vendégeket. /mti/

opl/bné/st/li ie
00.17 250786 0457

--

sb0014 4 130 mtib1015

gyorsul a falusi vízműépítés zalában

1986. július 25. - a tanácsok eredeti tervai úgy szóltak, hogy az idén további tíz zalai településen nyugdíjazhatják az ásott kutakat. időközben azonban felgyorsult a munka, nagyobb összegű állami támogatást is kapott a megye a vízügyi alapból, és így körülbelül husz faluban épülhet vízmű, társulati beruházásban. a lakosság a társulati díj fizetése mellett jelentős társadalmi munkával segíti a vízműépítést, amely alibánfán, batykon, pór szombaton, zalavégen és petrikeresztúron már befejezés előtt áll.

az ideai vízműtelepítéseknel mintegy kétszáz kilométer csőhálózatot fektetnek le, s kialakul több regionális rendszer is. a biztonságos vízellátás érdekében ugyanis összekapcsolják a víztermelő kutakat. az év végére a megye lakosságának több mint háromnegyede részesül közüzemi vízellátásban, de így is még százánál több 300-400 lakosu kistelepülés vár közművesítésre. /mti/

tóa/st/gw ie
00.18 250786 0949

--

sb0015 4 150 mtib1004

korszerűsítik a közvilágítást /2. rész/

a kutatási-fejlesztési program idén megkezdődött, és 1988-ban befejeződő második ütemében tovább korszerűsítik a nátriumlámpákat. a kutatók azt szeretnék elérni, hogy a nátriumfényforrás ne torzítsa a fényében megjelenő tárgyak színét. a transinnov közlekedési műszaki fejlesztő leányvállalat pedig olyan mérőkoszt készít el, amely az utakat járva ellenőrzi, hogy milyen minőségű a világítás. a mérőműszerekkel felszerelt kocsiban az információkat számítógépes feldolgozásra alkalmas formában rögzítik. ezzel a módszerrel a helyi tanácsok ellenőrizhetik, hogy a pénzükről az ígért minőségű és teljesítményű fényforrásokat szerelték-e fel.

a fényforrások be- illetve kikapcsolásának időpontjára új naptár készül a budapesti műszaki egyetem kutatóinak segítségével. a szakemberek méréseket végeznek és ennek alapján állapítják meg, hogy naponta milyen fényviszonyoknál gyulladjanak ki illetve aludjanak el a fények. az automatikus kapcsolóórák 1987-től már az új naptár szerint működnek.

a kutatási-fejlesztési programban eddig kifejlesztett új műszaki berendezésekről három kötetes részletes tájékoztató készült a mész magyar elektrotechnikai egyesülete közreműködésével. ezeket a tanácsai, a tervező valamint az áramszolgáltató vállalatok szakembereinek nyújtanak segítséget a korszerű elektronikus berendezések felszereléséhez. /mti/

til/sl/mz ie
00.18 250786 1419

--

sb0016 4 180 mtib1016 /közönségszolgálat/

vasárnap tartják meg a vihar miatt elmaradt balatonfüredi hangversenyt

1986. július 25. - az országos rendező iroda közli, hogy Kovács Kati és Soltész Rezső balatonfüredi műsorát - amely csütörtökön este a rossz időjárás miatt elmaradt - július 27-én, vasárnap este 21 órakor tartják meg. a megváltott jegyek érvényesek. /mti/

k/kj/fr/il olt
09.45 250786 0356

--

sb0017 4 160 mtib1017

Illés Endre temetése

1986. július 25. - Illés Endre írónak, a szépirodalmi könyvkiadó 84 éves korában elhunyt igazgatójának temetése július 30-án, szerdán 13 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

ka/fr ka olt
09.49 250786 0229

--

sb0018 4 130 mtib1018

Koszorúzás - Muck Lajos

1986. július 25. - Muck Lajos cipész, a Magyar Kommunista Mozgalom kiemelkedő személyisége születésének 100. évfordulója alkalmából július 30-án, szerdán 10 órakor a Rákoskeresztúri Új köztemetőben lévő sírjánál koszorúzási ünnepséget rendeznek. /mti/

ka/kj/fr ka olt
09.53 250786 0308

lr

--

sb0019 1 150 mtib1019 /gyorshír!/
a piért sajtótájékoztatója

1986. július 25. - július 28-tól augusztus 9-ig tart az idei kedvezményes tanszervásár - jelentették be a piért péntek délelőtti sajtótájékoztatóján. a vállalat ez idő alatt harminc százalékos kedvezményt ad üzleteiben a kötelező füzetcsomagok és az ajánlott tanszercsomagok árából, s husz százalékos kedvezményrel árusítja a tornaszakokat, valamint az iskolatáskákat.

a piért kiskereskedelmi partnereinek 15 százalékos engedményt ad a nagykereskedelmi árból. /mti/

mg/ka/sr ka olt
09.58 250786 0530

--

sb0020 4 130 mtib1020 /közönségszolgálat/

a Lottó nyerőszámai

1986. július 25. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a Nyékládházán megtartott, 30. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

15, 30, 37, 50, 59,

a július havi szelvények tárgynyereményorsolásán a 28. hét szelvényei vesznek részt. /mti/

sr/mz olt

10.55 250786 0345

lr

--

bel

- 14 -

1986.07.25.

Sb0021 4 130 mtib1021

elhunyt székely sándor

1986. július 25. - székely sándor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932 óta volt a párt tagja, életének 81. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 1-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp II. kerületi bizottsága
a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete
a tungsram Rt. pártbizottsága

/mti/ fr/ka/mz olt

10.59 250786 0460

--

Sb0022 4 160 mtib1022

a montreali guillaume-couture kórus budapesten

1986. július 25. - budapesten vendégszerepel vasárnap a montreali guillaume-couture kórus. a tiznapos ausztriai turné után hazánkba érkezett együttes takács miklósnak, a montreali filharmóniai társaság főzeneigazgatójának vezényletével Liszt ferenc koronázási miséjét szólaltatja meg a mátyás templomban. a műsorban közreműködik hock bertalan orgonista, rohonyi anikó, farkas éva, guy bétlanger és tóth jános énekesek, valamint a mátyás templom kórusa és zenekara. a montreali énekkar koncertjeiről a kanadai rádió és televízió felvételeket készít. a vasárnap esti koncertre a belépés díjtan. /mti/
lg/fr/mz olt

11.02 250786 0677

lg

--

v

bel

- 15 -

1986.07.25.

Sb0023 4 130 mtib1023 /közönségszolgálat/

ifjúságvédelmi kiállítás

1986. július 25. - a belügyminisztérium ellenfényben című ifjúságvédelmi kiállítása a petőfi csarnokban látható július 28-tól, hétfőtől. a kiállítás előreláthatóan két hónapig tart nyitva. /mti/
sa/fr/mz olt

11.22 250786 0250

--

Sb0024 4 150 mtib1024

vizművet avattak a tiszazugban

1986. július 25. - kistérségi vizművet avattak pénteken a tiszazugban, a tiszakürt-nagyrév községi közös vízműtársulat beruházásában. az ötvennyolc és fél millió forintos költséggel épített létesítményt a keletmagyarországi vízügyi tervező vállalat tervdokumentációja alapján a szolnok megyei víz- és csatornamű vállalat öt és fél hónappal a tervezett határidő előtt építette meg.

a tiszakürtön megvalósított vízműhöz 360 köbméteres víztorony, négy box konténer, vízműkut, vasiszapszűrő, gáztalanító, klórozó és két, egyenként 250 köbméteres tároló tartozik. a létesítmény három település lakóit látja el egészséges ivóvízzel. a zavartalan működést cb-rádió összeköttetéssel ellenőrzik. a kistérségi vízmű üzembehelyezésével a tiszazug valamennyi községébe eljutott a vízműves ivóvíz. /mti/
end/fné,ka/mz olt

11.56 250786 0861

lv 12³⁰

--

bel

- 16 -

1986.07.25.

sb0025 4 160 mtib1025

építészeti modellkiállítás

1986. július 25. - pénteken országos építészeti és modellkiállítás nyílt a miskolci galériában. az észak-magyarországi tervező vállalat és a miskolci galéria rendezte tárlaton a hazai tervező vállalatoknál már megvalósult, vagy kivitelezés előtt álló középületek, épületgépészeti létesítmények 34 modellje látható. külön teremben mutatják be négy miskolci, nyugdíjas, ybl-díjas építész-tervező - h. boros mária, heckenast péter, horváth istván és nagy zoltán - életmű kiállítását. ezen olyan alkotások modelljeit vonultatják fel, mint a borsodi vázpanel iskolák, a miskolc-tapolcai strand bejárati épülete, a miskolci kilián-lakótelepi, bulgárföldi, avasi városrészek, a miskolci városi sportcsarnok, a centrum áruház, a gyöngyösi, szolnoki és miskolci magasházak. /mti/
tre/tné,ká/mz olt
11.58 250786 0831

--

sb0026 4 130 mtib1026

magyar-afgán statisztikai tárgyalások

1986. július 25. - pénteken, budapestben befejezte hivatalos megbeszéléseit ghulam mohaluddin shahbaz, az afgán központi statisztikai hivatal elnöke, aki nyitrai ferencné államtitkárnak, a ksh elnökének meghívására látogatott magyarországra. a két hivatal vezetője az afgán statisztikai szolgálat részére nyújtandó rendszeres szakmai segítségnyújtás lehetséges módjait tekintette át. /mti/
sl/mz olt
12.15 250786 0457

--

bel

- 17 -

1986.07.25.

sb0027 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/
időjárás-jelentés /1. rész/

1986. július 25. - az országos meteorológiai intézet jelenti:
változékony, hűvös idő.

észak-európa fölött több középpontú ciklon örvénylik. áramlási rendszerében északnyugat-délkeleti irányban egymást követik a különböző nedvességtartalmu léghullámok. ezért a brit-szigetek térségében, a skandináv-félsziget déli részén, a német-lengyel alföldön és a kárpát-medencében borult, esős, szeles, az évszakhoz képest több fokkal hűvösebb és a kissé felhős, enyhébb időszakok váltják egymást. az a hidegfront, amely csütörtökön heves zivatarokat és szélvihart idézett elő a kárpát-medence területén, már keletebbre helyeződött. a hidegfront mögött az ilyenkor megszokottnál 8, 10 fokkal hűvösebb levegő érte el hazánk területét. ugyanakkor a nagy hősség dél-európa területén. itt a hőmérséklet sokfelé meghaladja a 30 fokot. északnyugat felől újabb felhőtömb közeledik magyarország felé, ezért szombaton még változékony, hűvös időre kell számítanunk.

a késő délelőtti órákban északnyugat felől erős hidegfront érte el az országot, mely nagy sebességgel haladt kelet felé. hatására jelentősen visszaesett a hőmérséklet, záporok, heves zivatarok törtek ki. megerősödött az északnyugati, északi szél, sőt viharos széllesek is mértek. a legnagyobb szélességet - 120 km/órát - a balaton térségéből jelentettek. napközben az ország nagy részén még 9, 12 órán át sütött a nap. itt a hőmérséklet elérte a 25-31 fokot, ugyanakkor a hőmérséklet maximuma északnyugaton csak 19 és 24 fok között volt. a lehullott csapadék mennyisége szeszélyes területi eloszlásban csapadéknyom és 46 mm között volt. 46 mm nyírlugoson, 40 mm zalaegerszezen, 36 mm eső mágócsón hullott. jégesőt szigetváron, szombathelyen, karcagon és kiskunfélegyházán észleltek.

a hidegfront az éjszakai órákban elhagyta az országot. ma hajnalban általában 8 és 13 fok közé hült le a levegő. a délelőtti órákban felhőátvonulások voltak, záport még sehonnan sem jelentettek. az északnyugati, nyugati szél többfelé ismét megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor az országban 16 és 19 fok között volt.

a balaton vize 11 órakor síófoknál 18 fok volt.

budapest belterületén a hőmérséklet napi középértéke 19.6 fok volt, -2.1 fokkal alacsonyabb a sokéves átlagnál.

12 órakor budapestben a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 hpa, alig változik. /folyt. köv./

sl ka olt
13.14 250786 2449

--

bel

- 18 -

1986.07.25.

sb0028 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés az ország területére szombat estig:

eleinte a gyakran változó felhőzetből lehet futó zápor, később nyugat felől erős felhősödés várható, és főként az ország északi felén lehet kisebb eső. az élnk, helyenként erős északnyugati szél éjszaka mérséklődik, és szombaton délután a dunántúlon ismét megerősödhet. éjszaka 8, 13 fokig csökken, szombaton napközben 19, 24 fokig emelkedik a hőmérséklet.

várható időjárás budapesten szombat reggelig:

gyakran lesz felhős az ég, és futó zápor is előfordulhat. az időnként erős északnyugati szél éjszaka mérséklődik. a hőmérséklet késő este 16, kora reggel 12 fok körül várható.

várható időjárás a balatonnál péntek estig:

az északnyugati szél időnként még erős lesz. a sárga jelzés érvényes. kisebb felhősödés zavarja meg a napsütést. esetleg gyöngye zápor is kialakul. a hőmérséklet délután 19 és 21, késő este 13 és 15 fok között várható.

a duna vizállása budapestnél 230 cm, hőmérséklete 19.6 fok.
/mti/

sl ka olt
13.20 250786 1190

--

sb0029 4 160 mtib1029

fórum a 625 éves debrecenről

1986. július 25. - a debrecen várossá nyilvánításának 625. évfordulója alkalmából rendezett fórummal folytatódott pénteken a debreceni nyári egyetem egy hónapos programsorozata. a kossuth Lajos tudományegyetemen tartott fórumon a huszonnégy országból érkezett hallgatóság előtt Ács István, a debreceni városi tanács elnöke beszélt a város múltjáról és jelenéről. ezt követően előadások és

hr

bel

- 19 -

1986.07.25.

beszélgetés formájában ismerkedtek a nyári egyetem hallgatói hazánk harmadik legnagyobb városának történelmével, irodalmi, képzőművészeti és zenei életével. a nap folyamán a kossuth Lajos tudományegyetem kisgalériájában megnyitották váró Márton debreceni szobrászművész kiállítását. /mti/

tár/éva, ká ka olt
13.22 250786 0741

--

sb0030 4 180 mtib1030

viharkárok a déldunántúlon /1.rész/

1986. július 25. - a csütörtök esti vihar kártételei elsősorban a dél-dunántúli érintették. harmincezer fogyasztó maradt hosszabb-rövidebb ideig áram nélkül. a déldunántúli áramszolgáltató vállalat nyolc üzemigazgatóságának területén okozott kisebb-nagyobb vezetékszakadásokat, szigetelőtöréseket a helyenként száz kilométeres szélroham. összesen harmincnyolc középvezetési vezeték rongálódott meg. a vihar oszlopokat döntött ki, fák zuhantak a vezetékekre. a legtöbb munkájuk a szigetvári üzemigazgatóság hibaelhárítóinak volt: nyolc vezetéken hat szakadást és tiznél több szigetelőtörést kellett kijavítaniuk. a husz kilovolttos hálózat helyreállításával péntek délelőttre végeztek a dédász szakemberei, s a kisfeszültségű elosztóvezetékek hibáit is igyekeznek mielőbb megszüntetni. baranya, somogy, tolna, zala és fejér megye területén a dédász csaknem száz dolgozója és harminc gépkocsija tevékenykedik a viharok következményeinek felszámolásán.

a baranyai tűzoltók tizenöt esetben vonultak ki - főleg pécs és mohács térségében - a vihar okozta károkhoz. pécssett, az ady endre utca huszonötös számú házának tűzfalát döntötte le a hatalmas erejű széllelés, s két könnyű sérülést okozott. a hatos számú főútról több helyen kidőlt fákat kellett eltávolítani. az égervölgyi uttorótáborban a sátrak közé zuhant a vihartól kicsavart fa, baja szerencsére senkinek sem történt. pellérdén egy családi házról kellett lemenni a ráesett fát, bolyban, boldogasszonyfán, sátorhelyen ugyancsak fatörzsektől szabadították meg a helyi utakat.

az állami biztosító baranya megyei igazgatóságához péntek délig kétszáz viharok- esetet jelentettek, ezek többsége háztető- és antennarongálódás.

szekszárd térségében több települést súlyos jégverés ért: legalább kétezeröttszáz hektáron károsodtak a szántóföldi növények, a szőlők, házikertek és gyümölcsösök. a legnagyobb kárt a síogárdi

hr

sióvölgye tsz szenvedte, ahol több mint ezer hektárt sújtott az itéletidő. a szövetkezet szakembereinek felmérése szerint a jég 75 hektár zöldbabot, 30 hektár paprikát vert el, 30-40 százalékos a kártétel 700 hektár kukoricában, 150 hektár napraforgóban, valamint 105 hektár szőlőben. a szőlőskert a szekszárdi történelmi borvidék része. /folyt. köv./

kász, gem, kru, ká ka pr
13.47 250786 2320

--

sb0031 4 150 mtib1031

viharkárok a dél-dunántúlon /2. rész/

a péntek reggeli határszemen nagy károkat regisztráltak a szekszárdi mezőgazdasági kombinát kajmádi kerületében is. összesen mintegy 500 hektárt vert a jég, ebből a szőlő 35 hektáron 50 százalékos kárt szenvedett. a szekszárdi aranyfünt tsz szőlőültetvényeiből 110 hektár kapott jeget; a pusztítás mértéke 42 hektáron 70-80 százalékos. a mözsi új élet tsz-ben a napraforgót, a tolnai aranykalász tsz-ben a kukoricát érte jelentős veszteség.

a négy-öt kilométeres sávban lezuduló jégeső harc, mözs és tolna kertjeiben is pusztított, a jég a háztetőkön órákig megmaradt.

az ország más területein csak kisebb károkat okozott a hidegbetöréssel járó vihar. pest megyében a még lábon álló kalászosokban keletkezett 10-30 százalékos veszteség. elsősorban főt, tök és dászentmiklós körzetében kipergett a szem. a dömsödi dózsa és a vecsési ferihegy tsz néhány gazdasági épületét rongálta meg a vihar. /mti/

kász, gem, kru, ká ka pr
13.50 250786 0989

--

sb0032 4 150 mtib1032

kitüntetés /vaszari sándorné/

1986. július 25. - az elnöki tanács vaszari sándorné dr-nak, a közalkalmazottak szakszervezete központi vezetősége osztályvezető helyettesének a szakszervezeti mozgalomban végzett kiemelkedő munkája elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést pénteken szabó endre, a közalkalmazottak szakszervezetének főtitkára adta át. /mti/

sl/gg/li pr
14.44 250786 0449

--

sb0033 4 160 mtib1033

megkezdődtek a szegedi ifjúsági napok

1986. július 25. - pénteken megkezdődtek a szegedi ifjúsági napok. a háromnapos programot a szegedi ünnepi hetek keretében az idén huszadik alkalommal rendezi meg a városi kisz-bizottság és az express ifjúsági és diákutazási iroda. a szervezők sokrétű programot állítottak össze a hét végén az ország egész területéről a tiszaparti városba érkező több mint 10.000 fiatalnak: a három nap alatt 25 helyszínen mintegy 100 rendezvényt kereshetnek fel. várják őket a szabadtéri játékok előadásai, a szegedi ipari vásár láttnivalói, a képzőművészeti kiállítások sora. az ifjúsági napokra minden művelődési házban és ifjúsági klubban programokat szerveztek. népművészeti vásár, sportvetélkedők is szerepelnek a műsorban.

a szegedi kisz szervezetek minden évben többtízezer érdeklődőt vonzó karneváli felvonulását szombaton 17 órától rendezik meg a tiszai rakparton. /mti/

dén/f, ká li pr
14.46 250786 0938

--

sb0034 4 150 mtib1034

magtárban a baranyai buza

1986. július 25. - befejeződött a buza aratása baranyában is. az 58 ezer hektáryi vetésterület utolsó tábláiról pénteken került magtárba a termés. a kenyérgabona betakarítása természetesen nem jelenti még az aratás végét. több tucat kombájn dolgozik most is a határban: vágják a későbbben érő tavaszi árpát, s hozzáfogtak a használt fel a gazdaságok a termény szárítására, mivel a szárítóüzemek dolgát jobbra a napsütés végezte el. az utóbbi évek legjobb minőségű búzája termelt az idén baranyában. a magas hektolitersúly mellett kiemelkedően jó a sikértartalom. mint ismeretes: ez évtől kezdve csak a 27 százalékos sikérrányt meghaladó búzát veszi át étkezési minőségben és fizet magasabb árat a gabonaforgalmi és malomipari vállalat. a buza tulnyomó része 28-32 százalékos sikértartalmu, a termés elenyésző részét kellett csak takarmánynak minősíteni. biztató ez a jövőre nézve, mert bebizonyosodott, hogy lehet és érdemes kiváló minőségű kenyérgabonát termelni.

a gépi erő zömét most a szalma lehuzására és a tarlók elmunkálására összpontosították a baranyai gazdaságok. a betakarítás feszített üteme mellett ugyanis sokfelé elmaradtak a járulékos munkák. befejeződött viszont a másodvetés. a tervezettnél csaknem félezer hektárral nagyobb területen - összesen 4100 hektáron - vetettek takarmányt és zöldséget a tarlókba. a szigetvári konzervgyár felkérésére például a környékbeli gazdaságok 240 hektáron termelnek zöldbabot másodnövényként. /mti/

igó/bné, ká L1 pr
14.49 250786 1584

--

sb0035 4 150 mtib1035

szovjet kiállítók szegeden

1986. július 25. - a szegedi ipari vásáron az idén két pavilonban állították ki a szovjet testvérváros, odessza 63 vállalatának és szövetségének termékeit, amelyekről pénteken Leonyid svec, a szovjet kiállítás igazgatója, valamint néhány vállalat képviselője tartott tájékoztatót. a szegeden is megtekinthető termékek közül kiemelték az odesszai építőipari kisgépgyár világszabadalomként ismert „vakond”, nevű pneumatikus vezérlésű, földalatti lyukfúró berendezését, amellyel az uttestek felbontása nélkül készíthetők el a kábelek, vízvezetékek üregei. a

hr

magyar vízmű és csatornaépítő vállalatok élénken érdeklődnek a berendezés iránt, amely elnyerte a vásárigazgatóság különdíját. az elismerést zsótér Mihály, a vásár igazgatója a sajtótájékoztató alkalmával adta át. ugyancsak vásárdíjat kapott a hűtőgép termelési egyesülés égési és fagyási sebkezelő orvosi készüléke, az építőhidraulika gyár energiatakarékos hőszűrő készüléke, a medlabortechnika termelési egyesülés több orvosegészségügyi műszere.

a szovjet kiállítók elmondották, hogy bemutatott gépeik, műszereik, egyéb termékeik 60 százaléka újdonság. a cipő- és konfekcióipar termékeit pénteken két odesszai divatház folyamatos divatbemutatóján is láthatták a vásár látogatói. egyébként a teljes vásári kollekciót átadják a magyar konzumex-nek, s az áruk többségét a szegedi centrum áruházban a vásár befejezése után meg is vásárolhatják a szegediek.

bejelentették a sajtótájékoztatón, hogy tárgyalnak odesszai-szegedi közös vállalat létrehozásáról: odesszában magyar üdítőital gyártó egységet, szegeden söripari gépsort helyeznének üzembe. /mti/
dob/f, ká L1 pr
14.52 250786 1683

--

sb0036 4 150 mtib1036

rövidesen kezdődik a kedvezményes tanszervásár

1986. július 25. - hétfőn, július 28-án kezdődik és augusztus 9-ig tart az idei kedvezményes tanszervásár - jelentették be a piért pénteki sajtótájékoztatóján. az akcióra ezúttal a megszokottnál kicsit később kerül sor, de az előző évek tapasztalatai alapján ez az időpont kedvezőbbnek ígérkezik - mondták.

a kedvezményes vásár ideje alatt a piért saját, illetve az iparcikk-vállalatokkal közös üzleteiben - amelyeknek a száma a tavalyi 17-től 30-ra gyarapodott - 30 százalékos kedvezményrel kínálja a kötelező egységcsomagokat, 20 százalék engedményt ad az iskolatáskák, a tolltartók, a tornaszákok árából. a korábbi évekhez képest bővült az engedményes áruk köre: a nem kötelező, de ajánlott tanszercsomagok is 20 százalékkal olcsóbbak lesznek.

a vállalat kiskereskedelmi partnereinek 15 százalékos árengedményt ad, s ezt növelik meg saját árrésük terhére a forgalmazók. így országosan várhatóan mintegy ezer szaküzletben, illetve kulturcikk boltban lesznek 20-30 százalékkal olcsóbbak az iskolaszerek. a tájékoztatón elmondották azt is, hogy az idén a

hr

partnerek közül kevesebben csatlakoztak az engedményes akcióhoz, mint korábban. Különösen a szerződéses, vagy jövedelemérdekeltségi formában működő boltok vezetői zárkóztak el, mert az ugynevezett kockázati alap megszűnése óta a vállalatoknak az árrésből kell kikalkulálniuk az engedményt, s ez nyereségüket csökkenti.

a füzetek és iskolaszerek választéka, a kínálat mennyisége és összetétele jobbnak ígérkezik, mint az elmúlt években, a piért ígérete szerint a vonalzó és körzők kivételével ugyszólván mindenből kellő mennyiség és választék várja a vásárlókat. nem lesz hiány füzetekből, rajzlapokból, iskolatáskákból, tolltartókból, testékekből, gyurmából, zsirkretákból, kézimunka ollókból. azokból az árucikkek közül, amelyekből a hazai gyártók nem tudják az igényeket teljes mértékben kielégíteni, időben importáltak.

a piért időn igyekszik ott is megteremteni a kedvezményes vásárlási lehetőségeket, ahol erre üzlet hiányában eddig nem volt mód. ennek érdekében - meghatározott útvonalon - autóbuszban berendezett mozgó üzletet indítanak a főváros ellátatlan területeire - elsősorban a peremkerületi lakótelepekre. /mti/
mg/li/sr/li pr
16.10 250786 2284

-.-

sb0037 4 150 mtib1037

magyar-román közlekedési tárgyalások

1986. július 25. - romániában tartotta ülését július 23-24-én a magyar-román gazdasági együttműködési vegyes kormánybizottság közlekedési állandó munkacsoportja. a tárgyalások során nagy ervin közlekedési miniszterhelyettes és alexandru dobre szállítási és távközlési miniszterhelyettes megvitatta a magyar-román közlekedési kapcsolatok helyzetét és a kapcsolatok továbbfejlesztése érdekében intézkedéseket határoztak el. nagy ervin pénteken hazaérkezett budapestre. /mti/
tr/sr/li pr

16.12 250786 0536

-.-

sb0038 4 160 mtib1038

ráth károly szobrának avatása győrött

1986. július 25. - pénteken avatták fel győrött ráth károly bronz mellszobrát, várady lajos szobrászművész alkotását. ráth károly történész 1829-ben született a rába-parti városban. részt vett az 1848-49-es szabadságharcban. kutatásairól 1857-től rendszeresen beszámolt a győri közlöny című lapban. tudományos munkássága elismeréseként 1858-ban a magyar tudományos akadémia levelező tagjává választotta. rómer flórisal közösen 1861-ben indította meg a győri történelmi és régészeti füzeteket, a dunántúli történetkedvelők társulatának folyóiratát. a társulat egyik vezetőjeként jelentős szerepet játszott a magyar történelmi társulat megalakításának előkészítésében. 1860-tól haláláig, nyolc éven át győr vármegye levéltárnoki tisztét látta el. több évtizedes tudományos munkásságával maradandó érdemeket szerzett a hazai történelmi kutatások megindításában, a tudományos közélet szervezésében, a levéltári források feltárásában és közreadásában, illetve győr megye levéltári anyagának rendezésében.

a győri levéltárnak otthont adó műemléképület bejáratánál felállított szoborral a győri városszépítő egyesület és a győr-sopron megyei levéltári igazgatóság állított emléket a város szülöttének. /mti/
mzs/sza/az/gw pr
16.19 250786 1276

-.-

sb0039 4 150 mtib1039

bajor mezőgazdasági küldöttség

1986. július 25. - a termelészövetkezetek országos tanácsának meghívására hazánkban tartózkodott a bajor paraszt szövetség tiztagu küldöttsége gustav sühler elnök és hartwig schneider főtitkár vezetésével. a vendégek tanulmányozták a magyar mezőgazdasági szövetkezeti mozgalom szervezetét, érdekképviselőt és több termelészövetkezet gazdálkodását. többek között ellátogattak veszprém megyébe, ahol a nemesvámosi csopak tája termelészövetkezet munkájával ismerkedtek.

a bajor paraszt szövetség képviselői tárgyaltak szabó istvánnal, a tot elnökével és eleki jánossal, a tot főtitkárával a két szervezet közötti együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségéről. a küldöttséget fogadta dobóczy istván mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes.

de

a delegáció elutazása előtt pénteken, a tot székházában magyarországi tapasztalatairól adott tájékoztatást a sajtó képviselőinek. hartwig schneider főtitkár a látottak alapján nagyra értékelte a magyar termelőszövetkezeti mozgalom eredményeit, a tsz-ek szervezettségét és termelésük színvonalát. elismerően szólt az ipari kiegészítő tevékenységről, amely a tsz-tagok számára folyamatos munkalehetőséget biztosít, a gazdaságoknak pedig többletbevételt eredményez. elmondta, hogy szövetségük fontosnak tartja a két ország agrárszakembereinek és parasztfiataljainak kölcsönös találkozóit; tanulmányutakat szerveznek a tot-tal közösen a magyar, illetve a bajor gazdaságok munkájának megismerésére. /mti/

tr/kö jf ie
16.28 250786 1521

--

sb0040 4 130 mtib1040

a központi népi ellenőrzési bizottság ülése /1. rész/

1986. július 25. - pénteken ülést tartott a központi népi ellenőrzési bizottság. a napirendi témák között szerepelt a tankötelezettségi törvény végrehajtása, s ennek 1978 óta szerzett tapasztalatairól köpeczi béla művelődési miniszter tájékoztatta a bizottságot. a kneb a vizsgálati jelentést és a miniszteri tájékoztatót megvitatta és elfogadta.

az ülés másik fő témájaként jóváhagyták az erdő- és fagazdálkodás helyzetét, fejlesztési feladatait elemző kneb-vizsgálat programját. eszerint - a kneb második félévi munkaterve alapján - 8 megyei és a fővárosi népi ellenőrzési bizottság bevonásával megvizsgálják az erdő- és fagazdálkodás helyzetét, fejlesztési feladatainak összehangoltságát. a vizsgálat kiterjed 9 erdőgazdaságra, 44 erdőgazdálkodó és fafeldolgozó állami, szövetkezeti gazdaságra, 8 erdőfelügyelőségre, 6 fafeldolgozó vállalatra, továbbá faanyagot nagy tételeben felhasználó 13 építőipari egységre. vizsgálják az állami irányító szervek tevékenységét is.

a téma háttéréhez tartozik, hogy az ország területének 1950-ben 12.5, 1985-ben 17.7 százaléka volt erdő. a jelenlegi 1.684 ezer hektár erdőnek csaknem a fele a felszabadulás előtti, 300 ezer hektár a századforduló előtti telepítés. az ország faalapanyag-szükségletének 50-60 százaléka származik hazai termelésből, ez az arány azonban - a szakemberek véleménye szerint - tovább növelhető. a vizsgálat a hazai erdőterület mintegy 30 százaléka terjed ki.

ll

az elfogadott program alapján szeptemberben kezdődnek a helyszíni vizsgálódások. ennek során a népi ellenőrök arra keresnek választ, hogyan kapcsolódik az erdővagyonnal való gazdálkodás a hosszú távu népgazdasági érdekekkel. megvizsgálják, milyen anyagi, műszaki, érdekeltségi tényezők ösztönzik, korlátozzák vagy akadályozzák az üzemeket feladataik ellátásában. elemzik azt is, hogy az érdekeltségi viszonyok és az ezeket közvetítő szabályozórendszer milyen feltételeket teremt rövid és hosszú távon a bővített újatermeléshez, az erdővagyon optimális hasznosításához. kiterjed az ellenőrzésben résztvevők figyelme arra is, hogy az ipari, az építőipari, a kereskedelmi vállalatok és az erdőgazdaságok érdekei miként hatnak a hazai termelésű faalapanyagok hasznosítására, teljes körű és magas fokú feldolgozására, továbbá a belföldi tüzifa-ellátásra. /folyt. köv./

t of/mz/km/li
16.28 250786 2390

--

sb0041 4 130 mtib1041

nszk ifjusági delegáció látogatása

1986. július 25. - a magyar ifjuság országos tanácsa meghívására július 21-25. között magyarországon tartózkodott az nszk-beli cdu-csu közös ifjusági szervezete, az ifjusági unió delegációja. a küldöttség, amelynek élén thomas kropp, a szervezet alelnöke állt, tárgyalásokat folytatott a miot vezetőivel a nemzetközi ifjusági mozgalom időszerű kérdéseiről és a két ifjusági szervezet együttműködésének lehetőségeiről. a delegáció látogatást tett a hazafias népfront országos tanácsánál, az országos béketanácsnál és az állami egyházügyi hivatalban, valamint megbeszélést folytatott fiatal gazdaságpolitikusokkal. /mti/

ka/kö km ie
16.30 250786 0680

ll

--

sb0042 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. július 25.

érvényben: 1986. július 26-tól 28-ig

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6673,74	6680,42	6687,10
ausztrál dollár	2710,83	2713,54	2716,25
belga frank	101,15	101,25	101,35
dán korona	555,12	555,68	556,24
finn márka	882,82	883,70	884,58
francia frank	645,69	646,34	646,99
holland forint	1852,49	1854,34	1856,19
japán yen /1000/	283,68	283,96	284,24
kanadai dollár	3231,27	3234,50	3237,73
kuvaiti dinár	15428,86	15444,30	15459,74
norvég korona	597,01	597,61	598,21
nszk márka	2087,12	2089,21	2091,30
olasz Lira /1000/	30,41	30,44	30,47
osztrák schilling	296,73	297,03	297,33
portugál escudo	30,08	30,11	30,14
spanyol peseta	32,69	32,72	32,75
svájci frank	2591,55	2594,14	2596,73
svéd korona	633,29	633,92	634,55
tr. és ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4482,08	4486,57	4491,06
ecu /közös piac/	4435,07	4439,51	4443,95

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kö s l i e
16.36 250786 1353

--

sb0043 4 130 mtib1043

a központi népi ellenőrzési bizottság ülése /2. rész/

a fagazdálkodás vizsgálati tapasztalatairól, a falpari tevékenység fejlesztési lehetőségeiről a kneb várhatóan a jövő év elején tájékoztatja a kormányzati szerveket.

arról is szó volt a kneb ülésén, hogy a fővárosban, a xviii. kerületi népi ellenőrzési bizottsághoz érkezett több közérdekű bejelentés alapján a népi ellenőrök megvizsgálták a kerület nagyvállalatainál, miként dolgoznak itt egyes vidéki termelőszövetkezetek tagjai. a vizsgálat megállapította, hogy a termelőszövetkezetek lényegében munkaerő „kereskedelemmel”, foglalkoznak. több tsz-ágazat- vagy szakcsoport vezetői személyi kapcsolataik révén felvették a vállalati rendeltetést, majd hirdetéssel, toborzással vagy munkaerő-csábítással igyekeztek előteremteni a szükséges létszámot. előfordult olyan eset is, amikor a vállalattól elcsábított dolgozó a szakcsoport tagjaként került vissza eredeti munkahelyére. megesett, hogy a szóban forgó tevékenység „legalizálására”, a vállalat és a szövetkezet, szakcsoport olyan vállalkozási szerződést kötött, amely nem felelt meg a vállalkozásról szóló - a polgári törvénykönyvben és egyéb jogszabályokban meghatározott - előírásoknak. e szerződésekben nem rögzítették a konkrét munkaeredményt, hanem általánosságokban írták körül az elvégzendő feladatokat.

a vizsgálat több szövetkezetre terjedt ki, s közülük 7 ellen gazdasági bírság kiszabását kezdeményezte a területileg illetékes megyei bíróságoknál a kneb elnöke. a bíróságok megállapították egyrészt a munkaerő-csábítás tényét, másrészt azt, hogy a jogszabályok megkerülésével kialakított szerződéses kapcsolatok tisztességtelen jövedelmek forrásává váltak. külön is kiemelték a bíróságok a jogellenes tevékenység árfelhajtó szerepét, valamint azt a nemkívánatos jelenséget, hogy az ipari üzemeknél a képzett szakember mellett dolgozó képzetlen szakcsoport-tag esetenként 40-50 százalékkal magasabb jövedelemhez jutott.

az illetékes megyei bíróságok a gyulai munkácsy mgtsz-t 174 ezer, a porcsalmai szatmár mgtsz-t 647 ezer 541, a tiszapalkonyai november 7. mgtsz-t 4 millió 291 ezer 226, a felsőgagyai virágzó mgtsz-t 239 ezer 656, a bodrogolási buzakalász mgtsz-t 440 ezer 570, a tiszalaprői tiszatáj mgtsz-t 3 millió, a mártélyi füst sándor mgtsz-t 360 ezer 776 forint gazdasági bírság megfizetésére kötelezték. /folyt. köv./

t of /mz /km /Li
16.37 250786 2396

--

sb0044 4 130 mtib1044

a központi népi ellenőrzési bizottság ülése /3. rész/

a kneb a vizsgálatról és a bírósági eljárásokról szóló tájékoztatót tudomásul vette, s felhívta a figyelmet a valószínűleg szélesebb körben gyakorolt jogellenes munkavégzés megszüntetésére.

/mti/

t of/mz/km/Li pr
16.39 250786 0282

--

sb0045 4 130 mtib1045 /embargó 18 óráig/

üdvözlő távirat /japán/

1986. július 25. - Lázár György, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte Nakaszono Jaszuhirót japán miniszterelnökkévé történt újraválasztása alkalmából. /mti/

Li/bc/Li ie
16.41 250786 0215

--

sb0046 4 130 mtib1046 /embargó 18 óráig/

üdvözlő távirat /maldiv köztársaság/

1986. július 25. - Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke a maldiv köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte Maumun Abdul Gajum köztársasági elnököt. /mti/

Li/bc/Li ie
16.45 250786 0235

--

sb0047 4 160 mtib1047

képeslap-kiállítás

1986. július 25. - a képeslevelezőlap történetét bemutató kiállításorozat harmadik részeként az 1914. és 1919. közötti időkből származó képeslapokból nyílt tárlat pénteken a budapesti történeti múzeumban.

Gyökér István rendkívül gazdag, több mint 100 ezer darabos gyűjteményéből ezúttal mintegy 800 fekete-fehér és színes, az első világháború korát és eseményeit idéző levelezőlapot tárnak a közönség elé. A kiállított darabok áttekintést nyújtanak e műfaj korabeli jellegzetességeiről: így egyebek között egy új technika, az utólagos színezés elterjedéséről, valamint a háborús, katonai témák eluralkodásáról. A képek a korabeli politikusok, államférfiak portréi, felségjelzések, zászlók és címerek mellett különböző háborús eseményeket, a táborok, kaszárnyák és a fronton harcoló katonák mindennapjait ábrázolják. A tárlatot záró lapok között látható egy ritkaság is, egy eredeti levelezőlap az 1919-es május 1-jén készült felvétellel.

a tárlatot - amelyet őszig tekinthetnek meg az érdeklődők - Laky Zoltán alezredes, a Zalka Máté katonai főiskola tanára nyitotta meg.

/mti/
kp/lL/fr/Li ie
16.49 250786 1139

mészáros

sb0048 4 130 mtib1048

tüzeset

1986. július 25. - a kétnelyi szociális otthon tetőszerkezete eddig ismeretlen okból pénteken délelőtt kigyulladt. az otthonban tartózkodó 320 gyermeket az ott dolgozó gondozók kimentették, elhelyezésükről a somogy megyei tanács gondoskodott. a nagy erővel kivonult tűzoltók eloltották a lángokat. az anyagi kár jelentős.

/mti/
gg/kö bc ie
16.50 250786 0362

--

sb0049 4 130 mtib1049 /embargó: 18.00 óráig!/
 /1. rész/

magyar vezetők üdvözlő tévirata kuba nemzeti ünnepe alkalmából

1986. július 25.

dr. fidel castro ruz elvtársnak,
 a kubai kommunista párt
 központi bizottsága első titkárának,
 a kubai köztársaság államtanácsa és
 minisztertanácsa elnökének.

n a v a n n a

tisztelt fidel castro elvtárs!

a nemzeti felkelés napján, a moncada laktanya elleni támadás 33. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa és dolgozó népünk nevében elvtársi üdvözlőnk és jókívánságainkat küldjük önnek, a kubai kommunista párt központi bizottságának, a kubai köztársaság államtanácsának, minisztertanácsának és a kubai népnek. népünk őszinte elismeréssel kíséri figyelemmel a kubai népi eredményes országépítő munkáját. nagyra értékeljük és támogatjuk a kubai köztársaság internacionalista külpolitikai törekvéseit és kezdeményezéseit, amelyek közös ügyünk, a béke megszilárdítására és a nemzetközi biztonság erősítésére irányulnak. meggyőződésünk, hogy pártjaink, országaink és népeink barátsága és együttműködése a marxizmus-leninizmus és az internacionalizmus elvei alapján tovább erősödik a szocializmus, a haladás és a béke ügyének javára. nemzeti ünnepük alkalmából további sikereket kívánunk önnek és a baráti kubai népnek a pártjuk iii. kongresszusán meghatározott célkitűzések megvalósításához, hazájuk felvirágoztatása érdekében kifejtett felelősségteljes tevékenységükhöz.

kádár jános,
 a magyar szocialista munkáspárt
 főtitkára

losonczi pál,
 a magyar népköztársaság elnöki tanácsának
 elnöke

lázár gyöngy,
 a magyar népköztársaság minisztertanácsának
 elnöke

/folyt.köv./ li bc ie
 16.59 250786 2020

--

sb0050 4 160 mtib1050 /felhasználható: 19.00 órától!/
 befejeződött a nemzetközi bartók szeminárium

1986. július 25.- pénteken gálahangversennyel zárult szombathelyen a xx. nemzetközi bartók szeminárium. az idei, július 10-től 25-ig tartó, mesterkurzuson a világ minden részéről, huszonhét országból százötven muzsikussal, zenepedagógussal vett részt.

az idei képzést karmesterek, zongoristák, kamarazenesztek, vonósnégyesek, gordonkások számára hirdették meg. a tanításra devich sándor hegedűművész, eötvös péter franciaországban élő zeneszerző karmester, kocsis zoltán zongoraművész, zeneszerző, kurtág györgy zeneszerző, zongoraművész, perényi miklós gordonkaművész és rohmann imre zongoraművész vállalkozott. a programot zenetudományi előadások egészítették ki. somfai lászló és wilhelm andrás, a zenetudományi intézet bartók archivumának munkatársai ismertették a bartóki életművet.

az idei szemináriumon előadást tartott john cage /usa/ zeneszerző is, akinek műveit az új zenei stúdió és az amadinda ütőegyüttes szólaltatta meg.

a szemináriumon ezuttal is a szombathelyi szimfonikus zenekar, valamint a szemináriumi alkalmi kamarazenekar működött közre.

ebben az évben a szeminárium fesztiváljellegűt kapott a nyilvános koncertek révén. a hangversenyek műsorát bartók életművéből és a huszadik századi zeneszerzők alkotásaiból állították össze.

a kurzus résztvevői gálahangversennyel búcsúztak szombathelytől. a zárókoncerten a szombathelyi szimfonikusokat eötvös péter, mark foster, dieter kempe, domán katalin, serei zsolt és tihanyi lászló vezényelte. a záróünnepségen a szeminárium hallgatói a részvételt igazoló diplomát kaptak. /mti/

lér, ká/kö ie
 17.00 250786 1641

M

--

sb0051 4 130 mtib1051 /embargó 18 óráig/

magyar vezetők üdvözlő távirata kuba nemzeti ünnepe alkalmából
/2. rész/

az évforduló alkalmából sarlós istván, a magyar országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte flavio bravo pardót, a kubai köztársaság nemzetgyűlése elnökét, ugyancsak táviratban köszöntötte partnerszervezetét a hazafias népfront országos tanácsa, a szakszervezetek országos tanácsa, a magyar kommunista ifjúsági szövetség, a magyar szolidaritási bizottság, az országos béketanács, a magyar nők országos tanácsa és a magyar vöröskereszt. /mti/

li/bc/li ie
17.01 250786 0538

-.-

sb0052 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. július 25. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

változón felhős idő, kisebb esőkkel. a hőmérséklet szombaton kora délután 18 és 23, vasárnap hajnalban 9 és 14 fok.

csehszlovákia:

tulnyomóan borult idő esőkkel, záporokkal. a hőmérséklet szombaton kora délután 15 és 20, vasárnap hajnalban 8 és 13 fok.

szovjetunió:

erősen felhős idő esőkkel, záporokkal. a hőmérséklet szombaton kora délután 16 és 21, vasárnap hajnalban 8 és 13 fok.

AK

románia:

átmenetileg megszűnik az eső, majd újabb felhősödés, kisebb esők várhatók. a hőmérséklet szombaton kora délután 17 és 22, vasárnap hajnalban 9 és 14 fok.

jugoszlávia:

általában kevés felhő, már keleten sem valószínű eső. a hőmérséklet szombaton kora délután 21 és 26, vasárnap hajnalban 10 és 15 fok. /mti/

sl/gw ie
17.03 250786 1010

-.-

sb0053 4 160 mtib1053 /közönségszolgálat/

queen koncert - tájékoztató

1986. július 25. - vasárnap jóval a queen-koncert előtt, már délután négy órakor megnyitja kapuit a népstadion, hogy a kapuknál ne torlódjanak össze a sorok és legyen ideje a közönségnek kényelmesen helyet foglalni. a rendezők kérik, hogy a nézők a jegyen feltüntetett irányból közelítsék meg a stadiont. a sportlétesítmény területére szeszszesített, üveget bevinni nem szabad. a küzdőtéri jegyekkel rendelkezők - a gyep megóvása érdekében - lapossarku cipőben, tornacipőben jöjjenek, és tartózkodjanak a dohányzástól. a z,zi labor előadása este fél nyolckor kezdődik, ezt követően a draaft együttes szórakoztatja a közönséget. a queen fél tíz körül lép színpadra. a koncert után a bkv éjjel fél egyig szállítja az utasokat a metróra és a főbb autóbusz-vonalakon. /mti/

os/gw/km/li ie
17.06 250786 0824

AK

-.-

sb0054 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. július 25. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	21 fok,
London	16 fok,
oslo	17 fok,
stockholm	19 fok,
helsinki	22 fok,
berlin	17 fok,
varsó	17 fok,
leningrád	23 fok,
moszkva	25 fok,
kijev	22 fok,
prága	20 fok,
bécs	21 fok,
róma	31 fok,
madrid	34 fok,
belgrád	25 fok,
bukarest	23 fok,
szófia	24 fok,
athén	28 fok. /mti/

sl/gw ie
17.06 250786 0870

sb0055 4 160 mtib1055

utcai tárlat - bezárult a hajósi művészeti tábor

1986. július 25. - pénteken zárult a hajósi képzőművészeti alkotótábor, amit most kilencedszer rendeztek meg a mecénások: a helyi józsef attila tsz, a gemenci állami erdő- és vadgazdaság s a hosszuhelyi mezőgazdasági kombinát. az általuk fenntartott nyári alkotóműhelyben az idén huszonöt művész - szobrász, festő és grafikus - dolgozott. a tábor eseményszámba megy a falu életében: nagy nyilvánosság előtt készülnek a szobrok, utcai tárlatokon mutatják be a grafikákat, festményeket. egy-egy alkotás minden évben a helyi tanács gyűjteményét és szoborparkját gazdagítja. a legsikerültebb alkotásokból szeptemberben közös kiállítást rendeznek hajóson. /mti/

lász/bné az li ie
17.08 250786 0737

sb0056 4 160 mtib1057

litván fotóművészek kiállítása tokajban

1986. július 25. - három litván fotóművész - rimantas dichavicius, alfonsas budbytis és paulius normantas - munkáiból nyílt kiállítás pénteken tokajban a város művelődési házában. a több mint félszáz alkotás a litván tájakat, embereket, a városok, falvak életét mutatja be. a kiállítás július 31-ig várja a közönséget.

/mti/
tre/tné/az/li ie
17.12 250786 0396

sb0057 4 160 mtib1058

anna-báli készülődés balatonfüreden

1986. július 25. - ismét báli lázban ég balatonfüred, ahol a hagyományos anna-bált immár 161. alkalommal rendezik meg a szombatról vasárnapra virradó éjszaka. az eseményre tizennégy országból érkeztek vendégek. az annák innepéhez igazítják ezen a napon a város forgalmi rendjét is: már pénteken kirakták a behajtani tilos táblát a blaha lujza utcában, így a bálózók sokasága és a több ezer nézősereg zavartalanul közlekedhet majd. részletes tervet készítettek a balatonfüredi marina szállóban a svédasztal terítésére is, most először ugyanis erről, s nem étlapról választanak a vendégek. a hidegtálakat tárgyk sándor európai hírű mesterszakács irányításával készítik, aki erre az alkalomra érkezett a balaton-parti városba a fővárosi budapest szállóból. a cukrászok bergmann ernő mestercukrász irányításával, főleg házas süteményeket, réteseket sütnék erre a bálra. /mti/

bév/mné/kő az ie
17.13 250786 0941

bel

- 38 -

1986.07.25.

sb0058 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1986. július 25.

trabant limousin hycomat	budapest	509
trabant hycomat combi	budapest	155
trabant limousin	budapest	4046
	debrecen	35014
	győr	3296
trabant combi	budapest	254
	debrecen	127
	győr	6950
wartburg standard	budapest	280
	debrecen	138
	győr	235
wartburg speciál	budapest	387
	debrecen	2
	győr	739
wartburg speciál tolótetős	budapest	5981
wartburg tourist	budapest	363
	győr	121
	debrecen	311
skoda 105 s	budapest	10674
	debrecen	8477
	győr	8497
skoda 120 l	budapest	21341
	debrecen	12099
	győr	15290
skoda 120 gls	budapest	1449
lada 1200	budapest	42475
	debrecen	28718
	győr	14396
lada 1300 s	budapest	16849
	debrecen	13297
	győr	5612
lada 1500	budapest	14753
	debrecen	10934
	győr	4835
lada combi	budapest	7467
	debrecen	4005
moszkvics	budapest	14363
polSKI fiat 126 p	budapest	27875
	győr	9570
fso /polSKI fiat/ 1500	-	5410
dacia limousin	budapest	41504
	debrecen	23397

17.20 250786 2344

/folyt. köv./ gw

-.-

bel

- 39 -

1986.07.25.

sb0059 4 160 mtib1060

tégla múzeum veszprémben

1986. július 25. - tégla múzeumot nyitottak meg pénteken veszprémben, a vár egyik kazamata pincéjében. Különböző korok ugynevezett bélyeges építőanyagait őrzik itt. a legrégebbiek a mintegy 2000 éves római téglák, ezeket az egykor itt átvonuló katonák készítették táborhelyük felépítésére. a téglákon hagyott jelzések nemcsak az időpontra utalnak, hanem arra is, hogy a téglakészítő katonák melyik légióhoz tartoztak. a rómaiakat követő időkben kiment a divatból a téglák jelzése, s csak hosszú századok után, az 1500-as években kezdték mesterek ismét feltüntetni termékeiken, hogy azt hol, mikor, ki készítette. rátették az egyes városok jelzéseit is, veszprémet például „wp,, monogram jelöli.

a tégla múzeumot a veszprém megyei állami építőipari vállalat, az országos műemlékvédelmi felügyelőség, valamint a veszprémi egyházmegyei múzeum közösen alapította; az anyag a már 10 éves munkával létrehozott dunántúli építőipari történelmi gyűjteményből került át az állandó kiállító helyre. /mti/ bév/mné

17.21 250786 1046

-.-

sb0060 4 160 mtib1061

természetvédők a koppány völgyében

1986. július 25. - a koppány völgye természeti értékeinek felmérésén dolgozik egy héten át az a biológia tanárok vezette diákcsoport, amely pénteken vert sátrat nagykovácsi község határában. az egyhetes természetbarát- és természetvédő tábort a tolna megyei tanács, valamint a szekszárdi babits mihály művelődési központ hozta létre.

a megye középiskoláit képviselő harminc diák igyekszik feltérképezni a jellegzetes dunántúli tájegység növény- és állatvilágát, diafelvételeket, majd dolgozatokat készítenek a látottakról és javaslatot tesznek arra, miként lehetne megőrizni a több helyen még érintetlen réteket, legelőket, ligetes erdőket.

22

a felmérést segítik a tolna megyei köjál vegyészei, akik megvizsgálják a kis folyó mentén, hogy a mezőgazdasági kemizálás milyen elváltozásokat okozott a talajban és a vizekben, a tapasztalatok birtokában aztán majd a biológusokkal közösen telkeresik a környékbeli gazdaságokat, hogy megbeszéljék velük a természetvédelmi teendőket. /mti/

gem/kö az ie
17.21 250786 1052

-.-

sb0061 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia combi	budapest	227
	debrecen	183
	győr	222
zastava	budapest	12928 /mti/

öz/sr/gw ie
17.22 250786 0264

-.-

sb0062 4 160 mtib1063

kocsis imre kiállítása

1986. július 25. - a vigadó galériában pénteken megnyílt kocsis imre kiállítása, amelyen mintegy 25 festmény látható. a festőművész az utóbbi öt év alkotásait mutatja be. a tárlat augusztus 24-ig tekinthető meg. /mti/

os/li/bc/li ie
17.23 250786 0270

-.-

sb0063 4 150 mtib1065

vizépítő tábor makón

1986. július 25. - a belvizektől a hetvenes években legtöbbet szenvedett csongrád megyei városban, makón pénteken zárta kapuit az ifjúsági építőtábor, amelyet tíz évvel ezelőtt hívtak össze először. azóta minden nyáron fogadták az önként jelentkező fiatalokat, akik az ország különböző vidékeiről érkeztek, s jöttek Lengyelországból és jugoszláviából is.

a kétételes turnusokban dolgozó diákok - szakemberek irányításával - a város mélyfekvésű utcáiban csapadékelvezető csatornákat ástak, újítottak fel, illetve bélelték ki betonlapokkal. munkájuk fontos része a csongrád megye belvizmentesítésére kidolgozott hosszú távú belvizrendezési, fejlesztési programnak, amely felett a megyei kisz bizottság vállalt védnökséget.

a tíz év alatt csaknem háromezer fiatal táborozott a maros-parti városban; 38 kilométer hosszúságú árkot ástak ki, munkájuk értéke meghaladja a 20 millió forintot.

az idei, jubileumi tábor magyar és jugoszláv lakóit pénteken délután szálláshelyükön, az erdei ferencről elnevezett kollégiumban höss zoltán, a kollégium igazgatója, az első makói építőtáborok vezetője bucsuztatta. /mti/

tób/kö az ie
17.28 250786 1171

-.-

sb0064 4 130 mtib1066

megbeszélés az áeh-ban

1986. július 25. - miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke pénteken hivatalában fogadta keller lászlót, a magyar zsidók világszövetsége amerikai tagozatának elnökhelyettesét. megbeszélést folytattak a zsidó temetők megóvásával kapcsolatos együttműködésről. a találkozón jelen volt losonci andrás, a magyar izraeliták országos képviselőjének elnöke. /mti/

ka/kj/km/li ie
17.54 250786 0428

KL

-.-

sb0065 4 150 mtib1068 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. július 25. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

Lassu melegedés

várható időjárás szombat estig:

főként az ország északi felén növekszik meg időnként erősebben a felhőzet és elsősorban ott várható gyenge eső, zápor. a szél élénk lesz. hűvös marad az idő. a hőmérséklet délután 19 és 24 fok között alakul. /mti/

kö ie

18.04 250786 0462

-.-

sb0066 4 180 mtib1069

mini serfőzde és söröző fonyódon

1986. július 25. - mini serfőzdét és sörözőt nyitottak pénteken fonyódon. a balatonnagyberekai állami gazdaság volt magtárépületéből mindössze négy hónap alatt, varázsoltak, hangulatos vendéglátóhelyet, ahol a világszerte ismert bajor hbh cég italát kínálják. a bajor kaltenberg gmbh által alapított hbh a skála kft, valamint a balatonnagyberekai állami gazdaság együtt üzemelteti az új szórakozóhelyet, amelynek berendezése hazánkban elsőként a budapesti kinizsi utcában megnyitott hbh sörözőével és mini serfőzdéével azonos.

a kétszintes helyiség földszintjén kapott helyet a serfőzde, amelynek berendezéseit nagyjából hazai vállalatok - köztük a keripar és a vinaszerviz - gyártották. az aranysárga habzó italt a hbh cég előírásainak megfelelően és e vállalat bevált recepturája alapján, bajorországból repülőgépen érkező alapanyagból készítik.

a bajor cégtulajdonos, Luitpold von Bayern herceg elmondta, hogy a tervek szerint hamarosan újabb hbh serfőzdéket és sörözőket nyitnak budapesten, dunaujvárosban, szegeden és sárváron - magyar vállalkozók részvénytöbbségével. a skála kft-vel közösen pedig öt serfőzde és söröző exportját tervezik még az idén; legközelebb düsseldorfban avatnak egyet szeptemberben. /mti/

lad/az/gw ie

18.13 250786 1296

-.-

sb0067 4 160 mtib2004

szabadtéri szoborkiállítás salgótarjánban

1986. július 25. - salgótarjánban, a tanácsköztársaság téren pénteken szoborkiállítás nyílt. ezt a nyári látványosságot 1971. óta minden évben megrendezik, most huszonnégy alkotó csaknem száz szobrában és kispasztikájában gyönyörködhetnek a téren sétálgatók. a munkákat díjazták; a nógrád megyei tanács nagydíját kő pálszobrászművész nyerte el iii. béla király bronzszobrával. művét hamarosan baján állítják fel. /mti/

csiz az li ie

18.40 250786 0491

-.-

sb0068 4 150 mtib2005

befejeződött az aratás szolnok megyében

1986. július 25. - szolnok megyében péntek estére befejeződött az együttesen 156 ezer hektárnyi gabona betakarítása. a gazdaságok jól megszervezték a nagy nyári munkát, ezer kombájjal - saját gépekkel és az északi megyékből, illetve szlovákiából érkezett kölcsönmasinával - az őszi árpát mindössze három, az őszi búzát 13 munkanap alatt takarították be. a kalászosokkal egyidőben a hétvégére befejezték a borsó és a káposztarepce aratását is.

a vetésterületnek több mint a feléről lehordták már a szalmát, egyharmadán elvégezték a nyári talajművelést. másodnövényeket a rendkívül száraz időjárás miatt csak ott vetnek, ahol öntözési lehetőség van és remélhető a jó termés; eddig 2300 hektáron került a földszántott tarlóba a silókukorica, a zöldbab, az uborka magja.

/mti/

end/kö az ie

18.42 250786 0845

M

-.-

sb0069 4 180 mtib2008

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. július 25.

sb0001 félév a vaskohászatban - program a megújulásra /1. rész/
 sb0002 félév a vaskohászatban - program a megújulásra /2. rész/
 sb0003 korszerűsítik a közvilágítást /1. rész/
 sb0004 új autóbusz végszerelde és átadósarnok
 sb0005 malomrekonstrukció mohácson
 sb0006 jogi képviselő a xx. kerületben
 sb0007 nikotinellenes klub
 sb0008 kiállítás zsigmond királyról - művészettörténeti kutatások
 sb0009 egy középkori szanálás emlékei pecsett
 sb0010 várszínházi gála gyulán
 sb0011 beethoven-eszt martonvásáron
 sb0012 négyszáz új otthon a körtvélyes negyedben
 sb0013 épül a termálkemping
 sb0014 gyorsul a falusi vízműépítés zalában
 sb0015 korszerűsítik a közvilágítást /2. rész/
 sb0016 vásárnap tartják meg a balatonfüredi hangversenyt
 sb0017 illés endre temetése
 sb0018 koszorúzás - muck lajos
 sb0019 a piért sajtótájékoztatója
 sb0020 a Lottó nyerőszámai
 sb0021 ethunyt székely sándor
 sb0022 a montreali guillaume-couture kórus budapesten
 sb0023 ifjúságvédelmi kiállítás
 sb0024 vízművet avattak a tiszazugban
 sb0025 építészeti modellkiállítás
 sb0026 magyar-afgán statisztikai tárgyalások
 sb0027 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0028 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0029 fórum a 625 éves debrecenről
 sb0030 viharkárok a dél-dunántúlon /1. rész/
 sb0031 viharkárok a dél-dunántúlon /2. rész/
 sb0032 kitüntetés /vaszari sándorné/
 sb0033 megkezdődtek a szegedi ifjúsági napok
 sb0034 magtárban a baranyai buza
 sb0035 szovjet kiállítók szegeden
 sb0036 rövidesen kezdődik a kedvezményes tanszervásár
 sb0037 magyar-román közlekedési tárgyalások
 sb0038 ráth károly szobrának avatása győron
 sb0039 bajor mezőgazdasági küldöttség
 sb0040 a központi népi ellenőrzési bizottság ülése /1. rész/
 /folyt.köv./ kö

21.02 250786 1760

sb0070 4 130 mtib2009

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 nszk ifjúsági delegáció látogatása
 sb0042 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0043 a központi népi ellenőrzési bizottság ülése /2. rész/
 sb0044 a központi népi ellenőrzési bizottság ülése /3. rész/
 sb0045 üdvözlő távirat /japán/
 sb0046 üdvözlő távirat /maldiv köztársaság/
 sb0047 képeslap-kiállítás
 sb0048 tüzeset
 sb0049 magyar vezetők üdvözlő távirata kuba nemzeti ünnepén /1./
 sb0050 befejeződött a nemzetközi bartók szeminárium
 sb0051 magyar vezetők üdvözlő távirata kuba nemzeti ünnepén /2./
 sb0052 a környező országok időjárása
 sb0053 queen koncert - sajtótájékoztató
 sb0054 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0055 utcai tárlat - bezárult a hajósi művészeti tábor
 sb0056 litván fotóművészek kiállítása tokajban
 sb0057 anna-báli készülődés balatonfüreden
 sb0058 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0059 téglamúzeum veszprémben
 sb0060 természetvédők a koppány völgyében
 sb0061 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0062 kocsis imre kiállítása
 sb0063 vízépítő tábor makón
 sb0064 megbeszélés az áh-ban
 sb0065 időjárás-jelentés
 sb0066 mini serfőzde és söröző fonyódon
 sb0067 szabadtéri szoborkiállítás salgótarjánban
 sb0068 befejeződött az aratás szolnok megyében
 sb0069 tartalomjegyzék /1./
 sb0070 tartalomjegyzék /2./

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 fehér péter
 izsák erika

/mti/ kö

- v é g e -

21.03 250786 1519

-.-

M.T.I.

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Belföldi hírek



budapest, 1986. július 26. bel. s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

nyári szünet a tungsramban

1986. július 26. - július 28-án, hétfőn kéthetes nyári szünet kezdődik a tungsram 14 gyárában, köztük a budapesti törzsgyárban. sokéves hagyomány, hogy a nyári hónapokban a mintegy huszezer dolgozónak egy időben adják ki szabadságát, s a kéthetes leállítás alatt elvégzik a gyártósorokon a nagyjavításokat, valamint az energiahálózat karbantartását. az alkatrészgyártó üzemekben néhány nappal korábban kezdődött a nyári szabadság, de a munka is egy héttel előbb indul, mint a többi gyárban, hiszen augusztus 11-re, a nyári szünet végére újra fel kell tölteni alkatrészekkel, részegységekkel a késztermékeket gyártó üzemek raktárait. a karbantartási munkákat mintegy 1500 dolgozó végzi el.

a tungsram az év első felében a korábbi éveknél eredményesebben gazdálkodott, annak ellenére, hogy a dolgozók létszáma a vártnál nagyobb ütemben, 6 százalékkal csökkent. az időarányos tervteljesítés egyúttal azt is jelentette, hogy mintegy 12 százalékkal több terméket állítottak elő, mint a múlt év azonos időszakában. valamennyi belföldi szállítási kötelezettségüknek és szocialista exportmegrendelésüknek pontosan eleget tettek. a konvertibilis piacokra összesen 50 millió dollár értékben exportáltak, tízmillióval többet, mint tavaly, az első félévben. exportcikkek közül a legkelendőbbek a halogén izzók, a gázkisülő és nátriumlámpák, az adó- és monitorcsövek voltak.